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        Радіозв’язок на коротких та ультракоротких хвилях є одним із найцікавіших захоплень багатьох радіолюбителів яких називають короткохвильовиками. 
             Одним із основних видів радіозв’язку який застосовується короткохвильовиками є телеграф (CW). Він дозволяє проводити зв'язки при великому рівні перешкод, коли обмін інформацією практично неможливий. Перевага його ще і у тому, що, використовуючи радіолюбительський код та Q-код, можна проводити радіозв’язок з різними країнами світу, не знаючи національної мови свого кореспондента.
             У навчальних закладах, де існує та працює колективна радіостанція, вивченню телеграфу приділяється багато уваги.
             З телеграфом також пов’язано багато цікавих змагань, таких як швидкісний прийом та передача радіограм, радіобагатоборcтво, радіообмін в мережі і тому подібне.
            Колективна радіостанція Кролевецької станції юних техніків UT4AXX приймають активну участь у багатьох заходах. Гуртківці проводять радіолюбительські радіозв’язки з багатьма радіолюбителями своєї країни, а також з ближчим та дальнім зарубіжжям. Виконують умови різних радіолюбительських дипломів. Але будемо відвертими, матеріально-технічна база недостатня для повної участі у багатьох заходах. Але потрібно шукати виходи і продовжувати роботу так, щоб вона була цікава дітям.
  Для цього і розроблено   альтернативний варіант «радіостанції» що дозволяє працювати у радіообміні трьох і більше операторів у польових умовах.    
                                                                                                         ( див. фото1)   
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           Схема звукового генератора взята із довідкового посібника для короткохвильовиків – початківців. (А.Н.Замороки (RA0CL)).            ( мал. 1) 
         Звуковий генератор зібраний на двох транзисторах (VT1, VT2) різної структури. Частота генеруючих коливань залежить від ємності конденсатора (С1) та опору резистора (R1) і складає при вказаних номіналах приблизно 1000 Гц.  Навантаженням генератора у даному варіанті служать навушники ТМ-2В, паралельно якому ввімкнений світло діод, який дозволяє супроводити звуковий сигнал світловим сигналом. У якості живлення бажано застосувати батарею (GB-1) або з’єднані послідовно 373 (3 шт).
          Запропонована конструкція проста та доступна гурткам з мінімальною технічною базою.
               Вона представляє собою радіотелеграфні ключі з вбудованими звуковими генераторами і комутуючими між собою провідниками. Рознос ключів за допомогою дротів до 15 метрів.                                                ( мал. 2 
ДОДАТКИ

1.  Принципова схема звукового генератора                                            ( мал. 1 ) :
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2. Схема підключення  3-х  ЗГ   між собою                                         ( мал. 2 ) : 
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